

# 好儿媳守护瘫痪婆婆十七载

——记定陶区孟海镇白屯村好儿媳白燕丽

罪。”白燕丽的话语中透露出无尽的酸楚与坚定。

求医问药的巨大开支,让这个家庭一度入不敷出。婆婆病情稍微稳定后,白燕丽一边照顾轮椅上的婆婆,一边摆摊卖凉皮,想方设法补贴家用,遇到阴天下雨就让年迈的公公在家照顾半天,收摊后便急忙往家赶。

福无双至,祸不单行。2015年,婆婆突发脑血管破裂,生命危在旦夕。体重不足百斤的白燕丽不知道哪里来的力气,把200多斤的婆婆抱上三轮车,紧急送往医院,医生说:“再晚来五分钟,神仙也把人救不回来了。”手术室外,白燕丽几近虚脱,瘫坐在椅子上,直至婆婆脱离危险,她才稍稍松了口气。

婆婆住院治疗的40多天里,白燕丽无微不至地照料着,每天为婆婆擦洗身体,扶

背、翻身、喂药。丈夫赵宪民常说:“没有她,就没有我们这个家的今天。”

出院后,婆婆终日与床为伴,白燕丽肩上的担子更重了。

每天早上起床,白燕丽第一件事就是到婆婆床前,给老人翻身换洗,喂水按摩。日复一日,年复一年,这一坚持就是17年,成了“久病床前的好儿媳”。

如今,婆婆已经75岁高龄,除了日常治疗类风湿病的药物外,还需服用护肝、护胆、护心的药物,一天的药钱就要200元左右,家里还有3个上学的孩子,经济压力着实不小。

怎样才能既兼顾家庭又能增加收入,思考再三,白燕丽学起了杂技表演。她比常人付出更多的努力:“别人练三个小时,我就要练十个小时,晚上安顿好婆婆后,我便开始练习。”丈夫赵宪民因杂技表演有旧

伤,白燕丽的选择也实属无奈之举。

经过无数个日夜的努力,她终于从幕后走到了台前,利用节假日外出表演挣份收入,平时就在家照顾老人孩子。

17年来,她潜移默化地影响着整个家庭,孩子们在她的熏陶下孝顺懂事,放学后总是抢着做家务。婆婆对她的付出看在眼里,暖在心里,逢人便夸自己好福气。面对街坊邻居的赞扬,白燕丽总是腼腆地笑着说:“孝敬老人是我分内的事。”

通讯员 曲巧松 记者 刘卫国



一双粗糙有力的手,一颗善良质朴的心,17年如一日守护着瘫痪在床的婆婆,无怨无悔地肩负起家庭的重担,她就是定陶区孟海镇白屯村人人称赞的好儿媳白燕丽。

白燕丽与丈夫结婚以来互敬互爱,一家人其乐融融。2008年2月,祸从天降,婆婆腿疼得厉害,严重时竟无法行走,夫妻俩心急如焚,辗转济南、郑州、山西等地求医问药,最终婆婆被确诊为强直性类风湿病,人们称之为“不死的癌症”。

当时,家里条件艰苦,出行不便,婆婆的身体状况又因为疾病而变得僵硬,求医之路异常艰辛。曾经干练、要强的婆婆也难以忍受病痛的折磨和心理上的落差,终日以泪洗面,一家人的生活苦不堪言。

“看着俺婆婆疼痛的样子,我心里比谁

都难受,只想着能多尽一份心,让她少受点

菏泽牡丹机场圆满

完成春运保障工作

本报讯 (记者 胡云华) 2025年春运期间,菏泽牡丹机场运送旅客10.3万人次,航班起降782架次;2月4日(正月初七)迎来客流高峰,日客流量达3472人次。

菏泽飞往广州、深圳、上海等地为热门航线,航班客座率达90%以上,海口、哈尔滨等地客流增幅较大,同比分别增长60.5%和27.5%。联合南航将菏泽往返广州航班增加至每天两个班次;启用X256临时航线,满足运力需求。航班放行正常率94.12%,较去年同期增长12.44%。此外,近2000件催花牡丹从菏泽“坐”飞机抢“鲜”全国各地年宵花市场。

春节期间,机场安检部门查获各类违禁、限制物品2000余件,其中烟花爆竹23起,3人藏匿火种被移交公安机关处理,保障航空春运“零”隐患。



日前,菏泽医学专科学校赴欧普康视产业学院第二期见习学生开启职业技能培训,20位2023级眼视光技术专业的学生将在接下来的4个半月里,接受系统的集中学习和实践培养,为眼视光行业注入新鲜血液,助力行业高质量发展。

自去年首次合作以来,该校与欧普康视深化校企合作,人才培养取得了显著成效,为行业输送了一批优秀人才。今年第二期培训的启动,不仅彰显了校企合作的连贯性与稳定性,更为眼视光行业注入了新的活力。记者 张品 摄

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

——爱国敬业诚信友善  
富强民主公正文明和谐  
自由平等公正文明和谐

# 科学 饮食



“文明健康  
绿色环保”

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

文艺送到群众「家」门口

在鄄城县古泉街道,有一支散发着独特魅力的民间艺术团,他们依托“古泉百姓大舞台”,精心筹备,编排各类文艺节目,将一场场精彩绝伦的演出送到辖区群众的“家门口”,为大家带来一场场视听盛宴。

古泉街道民间艺术团于2024年11月正式成立,整合了20多支风格迥异的文艺队伍,成员多达200余人。团队表演形式极为多元,涵盖歌曲、戏曲、乐器演奏、舞蹈、舞龙、武术等20余种艺术形式,全方位满足辖区不同年龄段人群的精神文化需求。

无论是热闹非凡的传统节日,还是平淡的日常闲暇时光,只要有群众聚集的地方,便能看到古泉街道民间艺术团的身影。他们就像文化的传播使者,将欢乐与艺术带到每一个角落。

古泉街道新时代文明实践所负责人姜凌介绍,截至目前,艺术团已持续开展8场文艺汇演进社区活动,在重要节日节庆举办了15场次大型文艺演出。这些活动不仅极大地丰富了群众的精神文化生活,更让“古泉百姓大舞台”这一文化品牌深深扎根于群众心中,成为连接街道与群众、传承文化与情感的重要桥梁。

为更好地服务不同受众,古泉街道民间艺术团始终秉持“量身定制”的理念,用心编排各类节目。

在社区广场、公园等居民日常休闲的集聚地,艺术团编排了活力四射的广场舞、街舞等节目。明快的节奏、整齐划一的动作瞬间点燃现场气氛;幽默诙谐的小品聚焦邻里生活琐事,以诙谐的演绎引发观众强烈共鸣,在欢声笑语中拉近了邻里间的距离。

走进敬老院,面对老人们,艺术团着重准备经典戏曲联唱。熟悉的旋律、韵味十足的唱腔,勾起老人们往昔的回忆;温情满满的合唱节目,用温暖的歌声传递关怀与陪伴,让老人们沉浸在温馨的氛围中,切实感受到社会的关爱。

踏入学校,为激发孩子们的艺术兴趣与创造力,艺术团带来动感时尚的街舞表演。酷炫的动作引得孩子们目不转睛、跃跃欲试;趣味盎然的情景剧生动演绎经典故事,在寓教于乐中滋养孩子们的心灵。

深入村庄,考虑到乡村文化特色与村民喜好,艺术团编排热闹欢腾的舞龙、武术等表演。威风凛凛的巨龙、兼具艺术观赏性的武术表演,让群众大饱眼福,现场喝彩声连连。

与此同时,古泉街道民间艺术团紧扣时代主题,巧妙地将移风易俗理念融入文艺创作。通过琴书《移风易俗谱新曲》、评书《订婚宴上退彩礼》、快板书《高价彩礼真不行》、情景剧《相亲失败》等生动诙谐的表演形式,大力倡导孝老爱亲、喜事新办、抵制高额彩礼等文明理念。

“由于场地条件限制,部分演出只能在室外进行。艺术团的演员们为达到理想演出效果,即便在寒冷天气,也会身着单薄的演出服,他们对艺术的执着与热爱令人动容。”姜凌感慨地说。

古泉街道民间艺术团以精彩纷呈的节目为“画笔”,在群众心中勾勒出一幅幅文明和谐的美好画卷;以贴近生活的创作与表演为“桥梁”,将移风易俗的理念、孝老爱亲的美德等传递给辖区群众。他们的努力与付出,不仅丰富了群众的精神文化生活,更在潜移默化中改变着社会风气,激励着更多人投身于文明新风尚的传播与践行之中。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞